
01 MAYIS 2026 CUMAKurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı : 22.980

 

3’TE

SABAH ARŞİVİNDEN SABAH ARŞİVİNDEN 
GAZİANTEPGAZİANTEP

AYKUT TUZCU

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

10 Şubat 2016 tarihli yazısıdır.
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Dünya yedincisiymişiz!.. 

Ayda üç milyarı olmayan 80 
milyara daire sahibi olacak

Bağ-Kur’lular da sağlık 
hizmetlerinden yararlanacak

Av. Dr. Hakan Gencer 

12. YARGI PAKETİNE 
GENEL BİR BAKIŞ (III)
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….. Gaziantep 1531 yılında Dulkadir 
Beylerbeyliği'ne (Maraş Eyaleti) bağlandı. 
Bu durum 1830 tarihine kadar devam 
etti. 1830 yılında Antep kaza merkezi 
yapılarak Halep Eyaletine bağlandı.

…. Cumhuriyetin ilanından sonra, 
1924 yılında tüm sancaklar kaldırılarak il 
statüsüne dönüştürüldü….

(Kaynak: Gaziantep Valiliği)
 1973’te 1. OSB yapılmaya başlayana kadar 

pek bir şey yoktu.
Veliç İplik Fabrikası, Soymer Tül Dantel 

Fabrikası, şimdiki Sanko’nun yerinde Hilal 
İplik Fabrikası, Eski Nizip Caddesi’nde Oba 
Makarna ile birkaç kilim fabrikası...Hemen 
hepsi bu kadardı!

ANAP Gaziantep milletvekili adayı 
Hasan Celal Güzel’i desteklemek 
amacıyla ilimizde bulunan Sosyal 
Güvenlik ve Çalışma Bakanı Mustafa 
Kalemli Gaziantep köylülerinin de bir 
an önce Bağ-Kur sigortalıları arasına 
alınacağını açıkladı. 

Gaziantep köylüsü de 
Bağ-Kur kapsamına alındı 

Kira öder gibi ev sahibi olmanın 
bedeli Şehitkamil Belediyesi'nde 

sadece ayda 3 milyar!

Şehitkamil Belediyesi'nin dar gelirli 
aileler için projelendirdiği Seyrantepe 
konutlarının dar gelirli ailelerin 
bütçesini alt üst ettiğini söyleyen 
CHP Şehitkamil eski belediye meclis 
üyesi Zeynel Güçyetmez, "Kira öder” 
gibi ev sahibi olmanın bedeli aylık 3 
milyar. 

Getirilmeye çalışılan yeniliklerden bir 
kısmı da savunmanın güçlendirilmesi ve 
noterlik hizmetlerinin modernizasyonu 
konularıdır. Buna göre gayrimenkul 
işlemlerinde hukukî güvenliği artırmak 
amacıyla, değeri 30 milyon TL 
üzerindeki tapu devirlerinde taraflar 
için "avukatla temsil zorunluluğu" 
getirilmesi planlanmaktadır. İngiltere ve 
Amerika gibi ülkelerde yıllar öncesinden 
başlamış olan bu uygulamanın geçte 
olsa ülkemizde uygulanmaya başlayacak 
olması oldukça olumlu bir gelişme 
olacaktır. 4’TE

Girdi maliyetleri sürekli yükseliyor
Gaziantep Koyun Keçi Yetiştiricileri Birlik Başkanı Osman Türkman, ‘’İyi bir damızlık 

koç sürüyü meydana getiriyor. Bir damızlık koç yaklaşık 20-25 koyuna aşım yapacak. 
O yüzden damızlık erkek koçların çok iyi seçilmesi gerekiyor. Bunun yanı sıra girdi 
maliyetlerin herhangi bir düşüş yok, tam tersine yükseliyor’’ değerlendirmesini yaptı. 

Serbest piyasada 
arpanın kilogram 
fiyatı 18 lira oldu

Girdi maliyetlerinde 
yükselme yaşandığını 
sözlerine ekleyen Türkman, 
‘’Toprak Mahsulleri Ofisi ise; 
2025 yılının ekim ayından beri 
uygun fiyatı arpa satışı yapıyor. 
’Serbest piyasada arpanın 
kilogram fiyatı 18 liraya kadar 
yükseldi. Bu sene yağışlar fazla 
olduğundan hayvanın meraya 
çıkma gün sayısı azaldı. Bu 
şekilde olunca hayvana daha 
çok yem vermek zorunda 
kaldı. Dolayısıyla üreticinin 
yem maliyetleri yükseldi’’ 
açıklamasında bulundu. 

Gaziantep Barosu Avukat Hakları Merkezi, savunmanın 
susmayacağını ve avukatların boyun eğmeyeceğini vurguladı

Her saldırı, halkın hak arama özgürlüğüHer saldırı, halkın hak arama özgürlüğü
ve demokrasiye yönelmiş bir tehdittirve demokrasiye yönelmiş bir tehdittir

Gaziantep Barosu Avukat Hakları Merkezi, Bursa’nın Gürsu ilçesinde 
Av. Hatice Kocaefe’nin silahlı saldırı sonucunda öldürülmesine Gaziantep 
Adliyesi önünde düzenlediği basın açıklamasıyla tepki gösterdi. 
Gaziantep Barosu 

Avukat Hakları 
Merkezi Yönetim 
Kurulu Üyesi Av. 
Melike Demirci, 
‘’Her gün bir başka 
meslektaşımızın 
darp edildiği, tehdit 
edildiği, bürolarının 
kurşunlandığı ve 
nihayetinde canına kast 
edildiği bu ortamda; 
yargının diğer 
unsurlarının sessizliği 
ve etkisiz uygulamalar, 
bu saldırıları daha da 
cesaretlendiriyor." dedi. 4’TE

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan Öztürkmen, Toprak Mahsulleri Ofisi’nde yaşanan soygunu açıkladı. 
İslahiye’deki TMO deposunun soyulduğunu belirten Öztürkmen, yaklaşık 100 milyon liralık buğdayın kayıplara 
karıştığını söyledi. TMO’nun diğer şehirlerdeki depolarında da benzer soygunların yapıldığını belirten 
Öztürkmen, Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı’ya çağrıda bulunarak depoların denetlenmesini istedi.

100 milyon liralık 
buğday kayıplara karıştı

Öztürkmen, “Gaziantep'in İslahiye 
ilçesinde faaliyet gösteren Toprak 
Mahsulleri Ofisi'nin soyulduğu ortaya 
çıktı.. Ofisin depolarındaki yaklaşık 100 
milyon liralık buğday kayıplara karıştı. 
Soygunun yaklaşık 2 ay önce yapıldığı 
belirtiliyor. Yaklaşık 6 bin 600 ton 
buğdayın nasıl fark edilmeden çalınabildiği 
soru işaretlerine neden oldu” dedi.

Binlerce ton buğday 
çalınıyor ve kimsenin 

ruhu duymuyor!
Soygunla ilgili müfettiş 

görevlendirildiğini, çalınan miktarın 
tespit edilmeye çalışıldığı söyleyen Hasan 
Öztürkmen, “Soygun nedeniyle oluşan 
yaklaşık 100 milyon liralık zararın nasıl 
telafi edileceği merak konusu." dedi.

Devletin ofisinden 100 
milyonluk buğday nasıl çalınır?

TMO Ofisleri hırsız yuvası oldu… Diğer kentlerdeki ofis soygunlarının TMO Ofisleri hırsız yuvası oldu… Diğer kentlerdeki ofis soygunlarının 
ardından iki ay önce de İslahiye TMO Ofisi’nden 100 milyonluk buğday çalındıardından iki ay önce de İslahiye TMO Ofisi’nden 100 milyonluk buğday çalındı

İnşaat sektöründe çalışanlar mesleki 
yeterlilik belgesine sahip olmalı

Gaziantep Sanayi Odası ev sahipliğinde düzenlenen İnşaat 
Sektör Toplantısı’nda sektörün mevcut durumu, karşılaşılan 
zorluklar ve geleceğe yönelik beklentiler ele alındı.

Sıfır atık 
uygulamalarının 
şehir genelinde 
nasıl hayata 
geçirileceği
ele alındı

Tünelin ucu karanlık, hiçbir 
şekilde ışık göremiyoruz

Ekonomik kriz her sektör gibi turistik eşya satıcıları 
esnafını da derinden etkilemeye devam ediyor
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Hasan 
Öztürkmen
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Üniversite öğrencileri 
toplumsal sorunlara duyarlı 
bireyler olarak yetişmeli
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Aykut Tuzcu’nun 
10 Şubat 2016

tarihli yazısıdır

Dünya 
yedincisiymişiz!.. 

…. Cumhuriyetin ilanından sonra, 
1924 yılında tüm sancaklar kaldırılarak 
il statüsüne dönüştürüldü….

(Kaynak: Gaziantep Valiliği)
 1973’te 1. OSB yapılmaya başlayana 

kadar pek bir şey yoktu.
Veliç İplik Fabrikası, Soymer Tül 

Dantel Fabrikası, şimdiki Sanko’nun 
yerinde Hilal İplik Fabrikası, Eski 
Nizip Caddesi’nde Oba Makarna ile 
birkaç kilim fabrikası...Hemen hepsi bu 
kadardı!

Devletin de rakı fabrikası ile çimento 
fabrikası vardı.

Çimento fabrikasının da yüzde 49’u 
halkın parası ile yapılmıştı. Kimse 
temettü falan almadı ve sonunda paralar 
deve oldu. Bizdeki hisse senetleri hala 
duruyor. Tabii hatıra olarak!..

 Bunları kabaca neden yazdığıma 
gelince...

Gaziantep ne yaptıysa hepsini kendisi 
yaptı. Kimseye minnet borcu yok.

Gaziantep’te gerçek sanayi devrimi ise 
Gaziantep Sanayi Odası ile başladı.

Çok net söylüyorum: GSO, Millatan 
Önce, Milattan Sonra demek kadar 
gerçektir. Nokta.

 Şimdi ise Bakan Başkanla kültür 
devrimi başlıyor.

Sermaye, kültüre Zeugma ile ilgi 
duymaya başladı. Karkamış ile sevgisini 

sürdürüyor.
UNESCO’dan gelen başarı öyküsü de, 

yeni başlayan devrimi taçlandırdı.
 Bu öyküyü yazanlar daha yükseklere 

çıkmanın, daha derinlere inmenin 
heyecanını yaşıyorlar.

Bu kadar kötü, berbat, her tarafın 
barut koktuğu bir zamanda, ölüm 
coğrafyasında yaşarken kazanılan bu 
ödülün keyfini çıkarmak hepimizin 
hakkı.

 Her şey bu kadar güzelken, gerçek 
olmayan, yanlış demeçlere neden 
gerek duyuluyor, anlayamıyorum, 
kavrayamıyorum!

Gaziantep, dünyanın en rekabetçi 
şehirlerinden biriymiş! Hatta, galiba 
yedincisiymiş!

Allah aşkına, bu gereksiz abartıya 
neden ihtiyaç duyuluyor?

 Selef Büyükşehir Belediye Başkanı 
Asım Güzelbey de tutturmuş, Gaziantep 
dünyanın en hızlı gelişen 10 şehrinden 
biridir diye mugalata yapmıştı. Yabancı 
lisanı olmadığı ve İngilizceyi de hiç 
bilmediği için önüne konan belgeyi 
yanlış değerlendirmişti. Dünyada 
nüfusu en hızlı artan 10 şehri, bize en 
hızlı gelişen 10 şehir olarak sunmaya 
çalışmıştı.

Ne geçti eline?
 Önceki gün Gaziantep Üniversitesi 

Kültür ve Kongre Merkezi’ndeki 
lansmanda, bizzat I Mean ItAjansı’nın 
sahibi Emrah Yücel’in sunduğu 
Gaziantep’in dünyanın en rekabetçi 
yedinci şehriolduğu belgesi dev ekrana 
yansıtılarak önemi vurgulanmaya 
çalışılmıştı. Ama görüntü anlaşılmasın 
diye 1-2 saniye içinde kayboldu.

İşte buraya yazıyorum ki, hiç 
kaybolmasın! Lütfen bu listeye iyi bakın, 
hangi şehirlerle rekabet ettiğimizi görün! 
http://blogs.worldbank.org/psd/making-
cities-competitive-what-will-it-take

 Saltillo (Meksiko)
Meknes (Fas)
Coimbatore (Hindistan)
Gaziantep (Türkiye)
Bucaramanga (Kolombiya)
Onitsha (Nijerya)
 Dünya Bankası’nın (Yoksulu olmayan 

bir dünya için çalışmalar) projesinden 
alınan bu rekabetçi (!) şehirlerin 
hikayesini burada anlatmama hiç 
gerek yok, sıkılırsınız. Diğer şehirlerin 
isimlerine bakın yeter.

Bunu Antep’te söylerseniz herkes 
inanır, ama İstanbul’da Çırağan’da 
yabancı misyonun ve uzman 
gazetecilerin önünde söylerseniz 
mahcup olursunuz.

Gaziantep, küllerinden doğan Anka 
Kuşu gibi uçuyor, yükseklere tırmanıyor, 

izlemesi bile herkese keyif verirken 
bu tür aldatıcı bilgilere neden gerek 
duyuluyor, merak ediyorum.

 Baklavada dünya birincisiyiz.
En lezzetli fıstık üretiminde dünya 

birincisiyiz.
Parça makina halı üretiminde dünya 

birincisiyiz.
 Ne gerek var, dünya yedinciliğine!

We’re not just talking about the 
“household names”among global 
cities: Competitive cities are often 
secondary cities, many of them 
exhibiting success amidst adversity 
– some landlocked and in lagging 
regions within their countries. For 
instance, Saltillo (Mexico), Meknes 
(Morocco), Coimbatore (India), 
Gaziantep (Turkey), Bucaramanga 
(Colombia), and Onitsha (Nigeria) are 
a few examples of cities that have been 
competitive in the last decade.….. Gaziantep 1531 yılında 

Dulkadir Beylerbeyliği'ne (Maraş 
Eyaleti) bağlandı. Bu durum 
1830 tarihine kadar devam etti. 
1830 yılında Antep kaza merkezi 
yapılarak Halep Eyaletine bağlandı.

Türkiye İstatistik Kurumu ile Ticaret 
Bakanlığı iş birliğiyle hazırlanan geçici 
dış ticaret verilerine göre, 2026 yılı 
mart ayında genel ticaret sistemine 
göre ihracat bir önceki yılın aynı ayına 
kıyasla yüzde 6,4 azalarak 21 milyar 
899 milyon dolar oldu. Aynı dönemde 
ithalat ise yüzde 8,2 artışla 33 milyar 
120 milyon dolar olarak kaydedildi.

Ocak-mart döneminde ihracat yüzde 
3,2 düşüşle 63 milyar 227 milyon 
dolara gerilerken, ithalat yüzde 4,7 
artarak 91 milyar 895 milyon dolara 
ulaştı.

Enerji ürünleri ve parasal olmayan 
altın hariç ihracat, mart ayında yüzde 
5,5 azalarak 20 milyar 304 milyon 
dolara düştü. Aynı kapsamda ithalat 
yüzde 11,2 artarak 25 milyar 738 
milyon dolara yükseldi.

Bu kalemler hariç dış ticaret açığı 
mart ayında 5 milyar 435 milyon dolar 
olurken, dış ticaret hacmi yüzde 3,2 
artışla 46 milyar 42 milyon dolara çıktı. 
İhracatın ithalatı karşılama oranı yüzde 
78,9 olarak hesaplandı.

Mart ayında dış ticaret açığı geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 56 artarak 7 
milyar 195 milyon dolardan 11 milyar 

221 milyon dolara yükseldi. İhracatın 
ithalatı karşılama oranı ise yüzde 
76,5’ten yüzde 66,1’e geriledi.

Ocak-mart döneminde de dış ticaret 
açığı yüzde 27,5 artarak 28 milyar 667 
milyon dolara çıktı. Aynı dönemde 
karşılama oranı yüzde 74,4’ten yüzde 
68,8’e düştü.

Mart ayında ekonomik faaliyetlere 
göre ihracatta imalat sanayinin payı 
yüzde 93,7 oldu. Tarım, ormancılık ve 
balıkçılığın payı yüzde 3,7, madencilik 
ve taşocakçılığının payı yüzde 1,9 
olarak gerçekleşti.

Ocak-mart döneminde ise imalat 
sanayinin payı yüzde 93,4, tarımın payı 
yüzde 4,2, madenciliğin payı yüzde 1,7 
olarak kaydedildi.

Geniş ekonomik gruplar sınıflamasına 
göre mart ayında ithalatın yüzde 
70’ini ara malları oluşturdu. Sermaye 
mallarının payı yüzde 14,6, tüketim 
mallarının payı ise yüzde 14,9 oldu.

İlk çeyrekte ara mallarının payı yüzde 
71,4, sermaye mallarının payı yüzde 
14,1, tüketim mallarının payı yüzde 14 
olarak hesaplandı.

Mart ayında en fazla ihracat yapılan 
ülke 1 milyar 820 milyon dolarla 

Almanya oldu. Almanya’yı Birleşik 
Krallık, ABD, İtalya ve Fransa izledi. 
İlk 5 ülkenin toplam ihracattaki payı 
yüzde 31,2 olarak gerçekleşti.

Ocak-mart döneminde de ilk sırada 
Almanya yer aldı. Bu ülkeyi sırasıyla 
Birleşik Krallık, ABD, İtalya ve Fransa 
takip etti. İlk 5 ülkenin payı yüzde 30,5 
oldu.

Mart ayında ithalatta ilk sırayı 
Çin aldı. Çin’i Rusya Federasyonu, 
Almanya, İsviçre ve ABD izledi. Bu 5 
ülkenin toplam ithalattaki payı yüzde 
42,1 olarak kaydedildi.

Ocak-mart döneminde de Çin 
ilk sırada yer alırken, onu Rusya, 
Almanya, ABD ve İsviçre takip etti. İlk 
5 ülkenin payı yüzde 41,5 oldu.

Mevsim ve takvim etkilerinden 
arındırılmış verilere göre mart ayında 
ihracat bir önceki aya göre yüzde 2 
azaldı, ithalat yüzde 2,3 arttı. Takvim 
etkilerinden arındırılmış yıllık verilere 
göre ise ihracat yüzde 6,8 azalırken 
ithalat yüzde 6,6 arttı.

Mart ayında yüksek teknoloji 
ürünlerinin imalat sanayi ihracatı 
içindeki payı yüzde 3,5 oldu. Bu oran 
Ocak-mart döneminde yüzde 3,4 
olarak gerçekleşti.

İthalatta ise yüksek teknoloji 
ürünlerinin payı mart ayında yüzde 
12,1, yılın ilk üç ayında da aynı 
seviyede kaydedildi.

Özel ticaret sistemine göre mart 
ayında ihracat yüzde 6,1 azalarak 20 
milyar 33 milyon dolar, ithalat yüzde 
5,6 artarak 30 milyar 832 milyon dolar 
oldu. Dış ticaret açığı yüzde 37,6 artışla 
10 milyar 799 milyon dolara yükseldi. 
İhracatın ithalatı karşılama oranı yüzde 
65’e geriledi.

Ocak-mart döneminde ihracat yüzde 
2,4 azalarak 57 milyar 992 milyon 
dolar, ithalat yüzde 5 artarak 86 milyar 
957 milyon dolar olarak gerçekleşti. 
Aynı dönemde dış ticaret açığı yüzde 
23,7 artarak 28 milyar 965 milyon 
dolara çıktı. Karşılama oranı ise yüzde 
66,7’ye düştü. cumhuriyet

Dış ticaret açığı Mart ayında yüzde 56 arttı

İthalat yükseldi, ihracat düştü
TÜİK ve Ticaret Bakanlığı tarafından yayımlanan Mart 2026 verileri, dış ticaret dengesinde makasın hızla 

açıldığını ortaya koydu. İhracatın yıllık bazda yüzde 6,4 gerilediği, ithalatın ise yüzde 8,2 arttığı bu dönemde aylık 
dış ticaret açığının yüzde 56 gibi sert bir yükselişle 11,2 milyar dolara ulaşması verilerdeki en kritik başlıklar oldu.

Londra merkezli küresel enerji 
düşünce kuruluşu Ember’in 
yayımladığı yedinci yıllık Küresel 
Elektrik Görünümü raporuna göre 
Türkiye, 2025’te güneş enerjisinden 
elektrik üretimindeki artışta 
dünyada yedinci sıraya yükseldi. 
Türkiye’de elektrik üretiminin 
yüzde 22’si rüzgâr ve güneşten 
sağlandı. Böylece Türkiye, bu 
alanda yüzde 17 olan küresel 
ortalamanın üzerine çıktı.

Öte yandan kömür, elektrik 
üretiminde hâlâ en büyük kaynak 
olmayı sürdürüyor. Türkiye’de 
2025 yılında elektriğin yüzde 34’ü 
kömürden üretildi, bunun yaklaşık 
üçte ikisi ise ithal kömürden geldi.

Raporda ayrıca, 2025’te 
Türkiye’de rüzgâr ve güneşin ilk kez 
hidroelektriği geride bıraktığını ve 
yenilenebilir elektrik üretimindeki 
büyümenin ana itici gücü haline 

geldiğini vurguluyor. Türkiye’ye 
ilişkin ayrı değerlendirmede, bu 
artışın özellikle güneş enerjisindeki 
rekor kurulumlarla hız kazandığı 
belirtiliyor. Veriler, enerji 
dönüşümünün yalnızca iklim 
açısından değil, enerji güvenliği 
ve dışa bağımlılığın azaltılması 
açısından da önemli bir eşikte 
olduğunu gösteriyor.

Son 30 yıllık veriler ise Türkiye’de 
kuraklığın hidroelektrik üretimini 
zayıflattığına işaret ediyor. Ülkenin 
en büyük üç hidroelektrik santralı 
olan Atatürk, Karakaya ve Keban 
barajlarının son 10 yıldaki 
ortalama elektrik üretimi, 1996- 
2005 dönemine göre yüzde 29 
daha düşük gerçekleşti. Kuraklığın 
elektrik üretiminde yol açtığı yıllık 
ortalama maliyetin ise 1.8 milyar 
dolar düzeyinde olduğu belirtiliyor.
cumhuriyet

Elektrik üretiminin Elektrik üretiminin 
yüzde 22’si rüzgâr yüzde 22’si rüzgâr 

ve güneşten ve güneşten 
sağlandısağlandı

Ember raporuna göre Türkiye, 2025’te güneş enerjisi 
üretim artışında dünyada yedinci sıraya yükselirken 
elektrik üretiminin yüzde 22’si rüzgâr ve güneşten sağlandı.

ABD ile İran arasındaki 
gerilimde Trump yönetiminin 
"bombardımandan daha etkili" 
olarak nitelediği uzun süreli abluka 
stratejisi petrol piyasasını paniğe 
sürükledi. Savaşın başında 70 dolar 
bandında olan Brent petrolün 125 
dolara fırlaması, küresel enerji arzı 
üzerindeki baskının kalıcı hale 
gelebileceği endişesini körüklüyor.

ABD ile İran arasında tırmanan 
gerilim ve Hürmüz Boğazı’na 
yönelik ablukanın süreceği 
yönündeki endişeler, petrol 
fiyatlarını son yılların en yüksek 
seviyesine taşıdı. Piyasalarda 
savaşın seyrine ilişkin belirsizlik 
sürerken, enerji fiyatlarında sert 
yükseliş dikkat çekti.

Brent petrolün varil fiyatı 
sabah saatlerinde yüzde 6’dan 
fazla artarak 125 dolara ulaştı. 
Petrol fiyatları, 28 Şubat’ta 
savaş başlamadan önce 70 dolar 
seviyesinde işlem görüyordu.

Dokuzuncu haftasına giren 
savaşın nasıl sonuçlanacağına dair 
net bir tablo oluşmadı. Tarafların 
üç haftadır koşulları ve süresi 
belirsiz bir ateşkes sürecinde 
olduğu belirtiliyor.

Wall Street Journal gazetesinin 
haberine göre ABD Başkanı 
Donald Trump, İran’ı nükleer 
programından vazgeçirmeye 
yönelik baskıyı artırmak amacıyla 
uzun süreli bir abluka hazırlığı 
yapılması talimatı verdi.

Petrol fiyatları son 4 yılın zirvesinde: 125 dolar
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ANAP Gaziantep 
milletvekili adayı Hasan Celal 
Güzel’i desteklemek amacıyla 
ilimizde bulunan Sosyal 
Güvenlik ve Çalışma Bakanı 
Mustafa Kalemli Gaziantep 
köylülerinin de bir an önce 
Bağ-Kur sigortalıları arasına 
alınacağını açıkladı. Kalemli 
halen 20 ilde uygulanmakta 
olan ve bir kaç yıl içinde 
tüm yurda yayılacak olan 
köylü ve çiftçilerin Bağ-
Kur kapsamına alınmasına 
Gaziantep'te de başlanacağım 
bildirdi. Uygulamaya derhal 
Gaziantep’te geçilmesi 
teklifinin Güzel tarafından 

getirildiği bildirildi.
Pilot bölge olarak seçilen 

illerde uygulanan Bağ-
Kur’lulara sağlık hizmetleri 
Gaziantep’te de başlayacak. 
Çalışma ve Güvenlik 
Bakanı Kalemli, H. Celal 
Güzel’in devamlı ısrarı 
üzerine Gaziantep’in de 
sağlık hizmetleri uygulanan 
pilot iller arasına alındığını 
söyledi.

ANAP milletvekili adayı 
Güzel’i desteklemek amacıyla 
Adalet Bakanı Necat Eldem 
dün şehrimize geldi. Sanayi 
ve Ticaret Bakanı Cahit Aral 
da bugün şehrimizde olacak.

Gaziantep köylüsü de Bağ-Kur kapsamına alındı 

Sosyal Güvenlik Bakanı Kalemli: “Uygulamaya başlanacak” 

Bağ-Kur’lular da sağlık 
hizmetlerinden yararlanacak

Kazalarda 3-11 yaşlarındaki çocuklar 
yaralanıyor

Şehrimizde son bir ay içinde 140 trafik 
kazası meydana geldi. Kazalar sonunda 
139 kişi yaralandı, 7 kişi hayatını kaybetti. 
Trafik kazaları sonunda 15 milyon 675 
bin liralık maddi hasar meydana geldi.

İlgililer trafik kazalarının bilgisizlik ve 
eğitimsizlik nedeniyle meydana geldiğini 
bildirdiler. Bunu doğrulayan kanıt olarak 
100 trafik kazasından 90’ının kenar 
semtlerde meydana geldiği vurgulandı. 
Trafik kazalarında yaralananların 
çoğunluğunu 3-11 yaşları arasındaki 
çocuklar oluşturuyor.

Yapılan incelemelerde bilgisizlik sonucu 
çocuklarını sokağa bırakan anneler 
gerekli ilgiyi gösteremiyorlar. Çocuklar da 
kendilerine genellikle kamyon ve taksileri 
oyun aracı olarak seçiyor. Araçların 
arkalarına asılan çocuklar düşerek 
yaralanırken, ana caddeler de koşmaca 
oynayanlar da kazalarda yaralanıyor, 
hayatlarını kaybediyorlar.

Gerekli trafik eğitiminin yapılmaması, 
önlemlerin alınmaması halinde kazaların 
aynı şekilde devam edeceği söyleniyor. 
Kenar semtlerdeki ilk ve orta dereceli 
okullarda trafik eğitimine ağırlık 
verilmesi gerektiği ifade ediliyor.

Şehrimizdeki 140 trafik 
kazalarında 139 yaralı, 7 ölü

Kazaların yüzde doksanı kenar semtlerde 
Neden, bilgisizlik ve eğitimsizlik

DSP Genel Başkanı 
Rahşan Ecevit ile eski 
CHP başkanı Bülent 
Ecevit halkın sevgi 
gösterileri ve coşkuyla 
karşılandı. Kömürler'de 
DSP’liler tarafından 
karşılanan Ecevitler 
şehre gelinceye kadar 
yollarda da halkın 
sevgi gösterileriyle 

karşılandılar.
İstasyon Meydanında 

kalabalık bir halk 
kitlesine hitaben 
Ecevitler, halk 
iktidarına açılan 
yolun buradan 
geçtiğini, yakında 
halk iktidarının 
gerçekleşeceğini 
söylediler.

Ecevitler coşkuyla karşılandı 
Ecevit, “Halk iktidarını 

gerçekleştireceğiz” dedi

Hastaların sabaha kadar böcekler 
yüzünden uyuyamadığını söyleyen 
Mustafa Özcan: “Yaşlı ninemi ziyarete 
gittim. Servisine çıktığım zaman 
hastanenin hamam böceği istilasına 
uğradığını gördüm. Her taraftan böcek 
çıkıyordu” dedi. 

Dolaplar içine konan yiyeceklerin bir 
anda böceklerle sarıldığını söyleyen 
Özcan: “Hastalar çöplük içerisine 

terkedilmiş durumda. Elbette bu çöplük 
içerisinde böcekte türer, hastalıkta” 
diyerek, sağlam insanın dahi hasta 
olacağını söyledi.

Hastaların gece böcek yüzünden 
yatamadığına değinen Mustafa Özcan 
sabaha kadar tüm elektrik lambalarının 
yandığını iddia etti. Hastaların perişan 
durumda olduğunu vurgulayarak, “Hastane 
ile ilgilenecek bir yetkili yok mu?” dedi.

Vatandaşlar hastanelerden şikayetçi 
Vatandaşların Devlet Hastanesi hakkındaki şikayetleri gün geçtikçe 

artıyor. Şimdi de hastaneyi hamam böceklerinin istila ettiği söyleniyor. 

Geçen yıl piyasaya sürüldüğünde 630 
liradan işlem gören Antep Fıstığı bu yıl 
piyasaya çıkması ile birlikte, fiyatlar geçen 
yıla oranla üç katına çıktı. 

Fıstık alıcısı fiyatları çok yüksek bulurken, 
üretici, geçen yılın acısını çıkarıyor, 
fiyatlardan memnun. Fiyatların yüksek 
tutulması ara seçime ve ürünün az olmasına 
bağlandı. Bilindiği gibi geçen yıl 40 bin ton 

rekolteye yaklaşılmıştı. Bu yıl ise 5 bin ton 
civarında rekolte bekleniyor.

Bir tüccar: “Geçen yıl aynı para ile üç kilo 
alıyorduk. Şimdi bir kilo alabiliyoruz. Çok 
yüksek bir rakam” diyor. Üretici ise memnun 
“Geçen yıl ürünümüzü yok fiyatına sattık. 
Bu yıl ise ara seçimler bize yaradı. Bir yıl 
içerisinde fiyatlar üç katına fırladı. Hiç bir 
zaman böyle olmamıştı” dediler.

Tüccar fıstık 
fiyatlarından şikayetçi 

Seçim dolayısıyla 
fiyatların yüksek 
olduğu vurgulandı

B-2 nizamlı arsalar 
5-12 kata çıkartıldı

"Şehitkamil Belediyesi tarafından 
yaptırılan Seyrantepe toplu konut 
alanlarında yaşanan usulsüzlüklere 
5 Haziran 2006 gün ve 47 sayılı 
meclis kararı ile bir yenisi daha 
eklenmiştir" diyen Güçyetmez, 
"Şehitkamil Belediyesi'nin toplu 
konut alanı ilan ettiği Seyrantepe 
bölgesinde, taşınmaz sahiplerinden 
Belediye Kanununun 69'uncu 
maddesine dayanarak 
kamulaştırma yoluyla aldığı 
B-2 nizamlı arsalan, dar gelirli 
insanların konut sahibi olması 
ve düzenli kentleşme sağlama 
amacı adı altında, 5- 12 katlı yapı 
alanlarına dönüştürülmüştür" diye 
konuştu.

Taahhüt edilenle istenilen 
birbirinden farklı ödenekler 

Şehitkamil Belediyesi'nin halka 
dağıttığı broşürlerde, basın yayın 
organları ve internet sitelerinde 
Seyrantepe toplu konut evlerinden, 
3 milyar peşin ve ayda 300 milyon 
TL sabit fiyatta 120 ayda ev sahibi 
olunacağını taahhüt ettiğini, 
ancak daha sonra vatandaşa çok 
yüksek maliyetten konut satıldığını 
söyleyen Güçyetmez, "Halkla 
toplumsal sözleşme niteliği taşıyan 
akit yapılmıştır. Ancak Şehitkamil 
Belediyesi Haziran ayı içerisinde 
yaptığı basın açıklamasında, 38 
milyar 650 milyon lira olan daire 
fiyatlarının, üyeleri tarafından şu 
ana kadar 9 milyar 600 milyon 

lira ödemi yapıldığı, geriye kalan 
29 milyar 50 milyon lira, 10 eşit 
taksitte, yani ayda 2 milyar 950 
milyon lira ödendiği takdirde 
hak sahiplerinin evlerini teslim 
edeceklerini beyan etmiştir" diye 
konuştu.

Dar gelirli ayda 3 milyarı 
ödeyebilir mi? 

"Hukuk devletinde yazılı 
taahhütlerin yerine getirilmesi 
esastır. Aynı zamanda tüketiciyi 
yani halkı aldatmanın yaptırımları 
bulunmaktadır" diyen Güçyetmez, 
"Bir milyon kişinin açlık sınırının 
altında, 19 milyon kişinin 
yoksulluk sınırının altında yaşadığı 
ülkemizde, ayda 2 milyar 950 
milyon lira taksit ödeyerek ev 
sahibi olunabilmesinin, dar gelirli 
insanlara kira öder gibi ev sahibi 
yapılması ile uzaktan yakından 
alakası olmadığı gibi, halka yazılı 
olarak. dağıtılan el ilanlarına ve 
yürürlükteki yasalara aykırılık 
teşkil etmektedir “dedi.

29 Eylül 2005 tarihli Resmi 
Gazete'de yayınlanan belediyelerin 
arsa, konut ve işyeri üretimi, 
tahsisi, kiralanması ve satışına 
ilişkin hususların, belediye meclisi 
kararı ile çıkarılacak yönetmelikle 
düzenleneceği belirtilmektedir. 
Belediye meclisinin çıkarmış 
olduğu bir yönetmelik olmadan, 
5 Haziran 2006 gün ve 47 sayılı 
meclis karan ile Seyrantepe 
toplu konut alanlarının geriye 
kalan kısımlarının TOKİ'ye 

devredilmesi konusun da belediye 
başkanına yetki verilmesi, söz 
konusu yönetmeliğe aykırılık 
oluşturmaktadır" şeklinde 
açıklama yaptı.

Şehitkamil'in yaptığının ucuz 
konutlarla hiçbir ilgisi yok 

Güçyetmez, "Ayrıca İçişleri 
Bakanlığı, Mahalli İdareler Genel 
Müdürlüğünün 12 Mayıs 2004 
(50-51) 04 sayılı genelgesinde, 
belediye arsalarının kat karşılığı 
devredilemeyeceği, ilgili yasa 
maddesinin belediyelerce konut 
yapılması ve satılmasına ilişkin 
olup, özel ve tüzel kişilere 
2886 sayılı yasa gereği ihale 
yolu ile satış yapılabileceği 
belirtilmektedir. Seyrantepe 
toplu konut alanlarında bulunan, 
arsalarının devredilmesi, belediye 
TOKİ'ye söz konusu genelgeye 
aykırılık oluşturmaktadır. Toplu 
konut alanı içerisinde taşınmazı 
bulunan vatandaşlardan, ucuz 
yolla kamulaştırma yolu ile elde 
edilen arsaların, görünürde belli 
müteahhitlere iş kapısı açan, bazı 
kooperatif yönetmelerine iş olanağı 
sağlayan, gelir gider durumu net 
olmayan amacının' ne olduğu belli 
olmayan, bu uygulanmanın kamu 
yararı ve vatandaşların ucuz konut 
sahibi yapılmasıyla hiçbir alakası 
bulunmamaktadır. Kamuoyunun 
bu tür toplu konut adı altında 
yapılan uygulamalar konusunda 
duyarlı olmasını bekliyoruz" diye 
konuştu.

Kira öder gibi ev sahibi olmanın bedeli Şehitkamil Belediyesi'nde sadece ayda 3 milyar!

Ayda üç milyarı olmayan 80 
milyara daire sahibi olacak

Şehitkamil Belediyesi'nin dar gelirli aileler için projelendirdiği Seyrantepe konutlarının dar gelirli 
ailelerin bütçesini alt üst ettiğini söyleyen CHP Şehitkamil eski belediye meclis üyesi Zeynel Güçyetmez, 
"Kira öder” gibi ev sahibi olmanın bedeli aylık 3 milyar. Ne yapmaya çalıştıkları belli değil" dedi. Hekimler hastanın gözünün

 içine bakarak tanı koyacak
Hastadan tetkik istemeden tanı koymanın 

mümkün olamayacağını, hekimden istenenin 
hastanın gözüne bakarak tanı koymak 
olduğunu söyleyen Bakır, "Polikliniklerimize 
türlü yakınmalarla başvuran hastalara 
paket fiyat uygulaması. 1 Temmuz 
2Ö06'dan itibaren yürürlüğe girdi. Kişiler 
sağlık kurumlarına başvurduklarında 
Maliye Bakanlığı muayene, laboratuvar 
ve görüntüleme hizmetlerini bir paket 
olarak kabul edip önceden belirlediği 
paket fiyatlan kurumlara ödeyecektir. 
Açıklıkla ifade etmek gerekir ki, Maliye 
Bakanlığı tarafından yayınlanan bu tebliğ ile 
hekimlerin hastalardan tetkik istemesi fiilen 
yasaklanmıştır. 1 Temmuz 2006'dan itibaren 
hekimler hastaların gözüne, bakarak tanı 
koyacaklardır" dedi.

Hastayı çağın imkanlarından 
uzak tutmak düşünülemez 

Hastalarını çağdaş tıbbın imkanlarından 
alıkoyan bu uygulamaya karşı olduklarını 
belirten Bakır, hastalarına hitaben şöyle 
konuştu: "Değerli hastalarımız üzülerek 
ifade etmek isteriz ki hükümet bizlere 
çeşitli yakınmalar ile başvuran sizlerden 
tetkik istememizi fiilen yasaklamıştır. 
Bugünden sonra sizleri hastaneye yatırmadan 
hastalığınız için kan tetkikleri yapmak, film 
çekmek hele bilgisayar incelemeleri yapmak 
mümkün olmayacaktır. Sizleri çağdaş tıbbın 
tetkik imkanından uzak koyan bu uygulamayı 
hekim olarak kabul etmemiz mümkün 
değildir." 

Sağlıkta dönüşüm projesi 
sağlıkta çöküş projesidir

Tabip Odaları olarak uzun süredir sağlıkta 
dönüşüm projesinin bir çöküş projesi 
olduğunu belirttiklerini, bu çöküşün 

hissedilmeye başladığını söyleyen Bakır, 
"Bu çöküşün ilk kanıtı yakın zaman önce 
Bütçe Uygulama Talimatı ile hastaların 
ilaca ulaşmasına getirilen kısıtlamalar oldu. 
Hastalar artık ilaçlarına ulaşmak için günlerce 
heyet raporu çıkarmaya çalışıyor. Raporlarına 
rağmen her gün değişen talimatlar gereği 
eczanelerden elleri boş dönüyor. Çıkartılan 
bu engelleri bin bir zorluk aşsalar dahi 
pahalı ilaçlan piyasada bulamıyorlardı. Pek 
çok gazetede küçücük çocukların ilaçsızlık 
nedeniyle öldüğü haberleri hafızamızdan hala 
silinmedi" diye konuştu.

İlaçsızlıktan ölen 
çocuklar yetmedi mi? 

"Bundan sonra hastalarımız ilaç sorunları 
dışında yeni bir sorunla karşılaşacaklar" 
diyen Bakır, "Bu sorun hekimlerin 
hastalarından tetkik istemesinin fiilen 
yasaklanmasıdır. Uluslararası Para Fonunun 
isteğine uyarak sağlıktan tasarruf yapmaya 
kalkışan hükümet, hasta başına paket fiyat 
önererek hastalarımızdan hekimlik bilgi 
ve vicdanının gereğine göre tetkik istemeyi 
olanaksızlaştırmıştır. Bu uygulama yürürlükte 
kaldığı sürece polikliniklere başvuran 
hastalara hekimler vicdani kanaatlerine 
göre değil, paket fiyatlara göre yaklaşacak. 
Hastaları gerekli olmadığı halde tetkik 
yapabilmek için hastaneye yatırmak zorunda 
kalacaktır. Bu tebliğ hekimlerin bağımsız 
mesleki vicdani tutumuna vurulmuş bir 
darbedir. Biz hekimler olarak sağlığa salt 
ticari zihniyet olarak bakan bu müdahaleyi 
kabul etmiyoruz" şeklinde açıklama yaptı.

Fakülte hastaneleri de işlevsizleştiriliyor 
Bakır, "Temmuz’dan itibaren yürürlüğe giren 

tebliğin, sağlık hizmeti alanında hekim ve 
diğer sağlık çalışanlarında işsizliğe, çalışma 
barışının bozulmasına, kayıt dışı çalışmanın 
yaygınlaşmasına neden olacağını söyledi.

Sağlıktan tasarruf ölümdür
AKP Hükümeti’nin ülkemizde sağlığı her geçen gün daha da sağlıksız 

hale getirdiğini söyleyen Tabipler Odası Başkanı Kemal Bakır, "Sağlıktan 
tasarruf olmaz. Sağlıktan tasarruf ölümdür. Tabipler Odası olarak uzun 
süredir Sağlıkta Dönüşüm projesinin sağlıkta çöküş projesi olduğunu 
belirtiyoruz. Bu çöküşün ilk kanıtı yakın zaman önce Bütçe Uygulama 
Talimatı ile hastaların ilaca ulaşmasına getirilen kısıtlamalar oldu" dedi.
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12. YARGI PAKETİNE 
GENEL BİR BAKIŞ (III)

Böylece “hata baştan yapılır” özlü sözünün 
bir yansıması olarak gayrimenkul satışlarından 
kaynaklanacak olan uyuşmazlıkların baştan 
itibaren kontrol altına alınması, vatandaşları 
dolandırıcılık şebekelerine karşı korunması 
amaçlanmaktadır.

Avukatların UYAP üzerinden tapu, nüfus 
ve diğer resmi veri tabanlarına daha kolay 
erişebilmesini yönelik iyileştirme çalışmaları 
ile delil toplama süreçlerinin hızlandırılması 
amaçlanmaktadır. acaktır.

Diğer bir yenilik ise noterliklerdeki iş yükünü 
azaltmak ve işlemlerin hızını artırmak amacıyla 
"noter yardımcılığı" kurumunun ihdas edilmesine 
yönelik düzenlemelerdir. Ayrıca veraset ilamı 
ve birtakım tespitlerin tamamen mahkemeler 
üzerindeki yükünün noterliklere devredilmesi 
planlanmaktadır. Böylece mahkemelerin iş 
yüklerinin azaltılıp, asıl işleri olan "yargılama" 
faaliyetlerine odaklanmaları sağlanacaktır. 

Yargıdaki dijitalleşmenin kapsamı daha da 
genişletilecektir. E-Duruşma ve SEGBİS adı verilen 
davanın taraflarının duruşma salonuna fiziken 
gelmeksizin sesli ve görüntülü katılım sağladıkları 
sistemin kapsamı daha da genişletilecektir.

Usulsüz tebligatlar nedeniyle istinaf veya temyiz 
aşamasında kaldırılan, bozulan dosyaların önüne 
geçmek için e-tebligatın zorunlu hâle getirilmesine 
yönelik çalışmaların yapılması düşünülmektedir. 

Çocukları suç örgütlerinde kullanan yöneticilere 
verilecek cezaların artırılması ve ağır suçlarda 
çocukların da yetişkinler gibi ağırlaştırılmış 
müebbet hapis cezası alabilmesine yönelik 
çalışmalarda yargı paketinde yer alması 
planlanmaktadır. 

Ayrıca, uyuşturucu bağımlısı çocukların 
rehabilite edilmesi için AMATEM süreçlerinin 
tahliyeden altı ay önce cezaevi içinde 
başlatılması düşüncesi de 12’nci yargı paketinde 
suçla mücadelede "önleyici" bir yaklaşımın 
benimsendiğini bizlere göstermektedir.

Tüm bu anlatımlarımız neticesinde 
kamuoyundaki yanlış bir algının da 
düzeltilmesinde fayda görmekteyim. Özellikle 
COVİD döneminde ortaya çıkan infaz 
farklılıklarının giderilmesi bu bağlamdaki dikkat 
çeken başlıklardan birisidir. Aslında bu çalışmalar 
toplumda “genel af ” şeklinde algılandığını 
görmekteyiz. Ancak 12’nci yargı paketinde yapılan 
sadece infaz sistemindeki eşitsizlikleri giderme ve 
yargılama sürecini hızlandırma çabasıdır. Bir başka 
anlatımla yargı paketi cezaları ortadan kaldıran 
değil sistemi daha işler hâle getirmeyi amaçlayan 
bir düzenleme. Hatta belirli sürelerin altındaki 
cezalardaki cezaevine girmeksizin infazına yönelik 
düzenlemelerden vazgeçilerek ne kadar az ceza 
verilirse verilsin mutlak surette bu cezanın belirli 
bir bölümünü cezaevinde geçirmesine yönelik 
düzenlemelerle de toplumdaki “cezasızlık” 
algısının yıkılması amaçlanmaktadır. 

Yargı paketi ile amaçlanan yargılamadaki hızın, 
adaletin tecellisine de etki edip etmeyeceğine 
ilişkin bir sonraki yazıda düşünce ve önerilerimiz 
olacaktır. Bir sonraki yazıya kadar selam ve dua 
ile…

Her saldırı, halkın hak arama özgürlüğü
ve demokrasiye yönelmiş bir tehdittir
Her gün bir başka meslektaşımız 

darp ve tehdit ediliyor
Gaziantep Barosu Avukat Hakları 

Merkezi Yönetim Kurulu Üyesi Av. 
Melike Demirci, ‘’Her gün bir başka 
meslektaşımızın darp edildiği, tehdit 
edildiği, bürolarının kurşunlandığı ve 
nihayetinde canına kast edildiği bu 
ortamda; yargının diğer unsurlarının 
sessizliği ve etkisiz uygulamalar, bu 
saldırıları daha da cesaretlendiriyor. 
Oysa avukat, adaletin tesisi için 
vazgeçilmez bir unsur. Avukata 
yönelen her saldırı, halkın hak arama 
özgürlüğüne ve demokrasiye yönelmiş 

bir tehdit’’ dedi. 
Saldırı, hukuk devletinin temel 

ilkelerine yönelmiş alçak bir saldırı
Avukat Hakları Merkezi olarak 

bu menfur saldırının yalnızca bir 
meslektaşına değil, doğrudan savunma 
makamına, yargı bağımsızlığına ve 
hukuk devletinin temel ilkelerine 
yönelmiş alçak bir saldırı olduğunu 
vurgulayan Demir, avukatın, üstlendiği 
dosya nedeniyle hedef haline getiren 
anlayışın cezasızlık politikalarından 
ve savunmanın sistematik biçimde 
itibarsızlaştırılmasından beslendiğine 
dikkat çekti. 

Savunma makamı toplumsal 
saygınlığa kavuşana 

kadar mücadele edeceğiz
Demirci, ‘’Avukat Hakları Merkezi 

olarak bir kez daha ilan ediyoruz; 
hukukun üstünlüğü ve savunma hakkı 
mücadelemizden asla vazgeçmeyeceğiz. 
Mesleğimize ve meslektaşlarımıza 
yönelik şiddet sona erene, savunma 
makamı hak ettiği yasal güvenceye ve 
toplumsal saygınlığa kavuşana kadar 
mücadelemizi kararlılıkla sürdüreceğiz’’ 
mesajını verdi. 

Av. Hatice Kocaefe’nin yaşamını 
yitirmesi, hepimizi derinden sarstı

Av. Hatice Kocaefe’nin yaşamını 
yitirmesinin avukatları derinden 
sarstığını kaydeden Demirci, ‘’28 Nisan 
Bursa’dan gelen acı haberle, savunma 
makamına yönelen saldırıların ne denli 
vahim ve korkunç bir boyuta ulaştığını 
bir kez daha derin bir üzüntü ve öfkeyle 
öğrenmiş bulunuyoruz. Bursa’nın 
Gürsu ilçesinde yalnızca mesleğini 
icra ettiği ve müvekkilinin haklarını 
savunduğu için silahlı saldırıya uğrayan 
meslektaşımız Av. Hatice Kocaefe’nin 
yaşamını yitirmesi, hepimizi derinden 
sarstı’’ şeklinde konuştu. Haber 
Merkezi 

Öztürkmen, "TMO'nun ürünlerini 
depolayan işletmeci mi yoksa 
kurumun yetkilileri mi sorumlu 
tutulacak bilinmiyor. Ancak bilinen 
şu devletin kurumları adeta yolgeçen 
hanına dönmüş durumda. Binlerce 
ton buğday çalınıyor ve kimsenin 
ruhu duymuyor!” diye konuştu.

Atatürk mirası tarihi 
kurumlarımız 

bir bir tarumar ediliyor
“Yaşanan olay gözlerimizi 

TMO'nun Türkiye geneline yayılmış 
yüzlerce deposuna çeviriyor” 
diyen Öztürkmen, “Buralarda 
durum nedir, benzer olaylara sahne 
oluyor mu bilemiyoruz. Ancak 

biz TMO'daki bu soygunun peşini 
bırakmayacağız! Bu halkın emeğinin 
heba olmaması için sorumluların 
ortaya çıkartılması için süreci sonuna 
kadar takip edeceğiz. Bu yıl 88. 
yaşını kutlayan Cumhuriyetimizin en 
köklü kurumlarından olan ve bizzat 
Atatürk'ün imzasıyla 1938'de kurulan 
Toprak Mahsulleri Ofisi'nin AKP 
iktidarı altında getirildiği hale bakın!

Cumhuriyetimizin tüm değerleri, 
Atatürk mirası tarihi kurumlarımız 
bir bir tarumar ediliyor. 24 yılda 
özelleştirmeler yoluyla büyük 
çoğunluğunu satan iktidar, kalanları 
da liyakatsiz yöneticileri eliyle 
tarumar etmektedir” dedi.

Devletin ofisinden 100 milyonluk buğday nasıl çalınır?İnşaat sektöründe çalışanlar mesleki 
yeterlilik belgesine sahip olmalı

Firmaların yaşadığı sorunlar, talep 
ve ihtiyaçlarının detaylı şekilde 
değerlendirildiği, çözüm önerileri 
üzerine görüş alışverişinde bulunulan 
toplantıda, KOSGEB tarafından 
işletmelere sunulan destek ve teşvikler 
hakkında bilgilendirme yapıldı.

Toplantıda ayrıca sektörün 
sürdürülebilir gelişimi açısından tüm 
kurumların mesleki eğitimi teşvik 
etmesinin önemi ele alındı. İnşaat 
sektöründe çalışanların mesleki 
yeterlilik belgesine sahip olmasının 
kalite standartlarının yükseltilmesine 
ve nitelikli iş gücünün artmasına 
sağlayacağı katkılar değerlendirilirken, 
bununla birlikte nitelikli iş gücünün 
yaygınlaştırılması için atılabilecek somut 
adımlar üzerine görüş alışverişinde 
bulunuldu.

Toplantıya, GSO Yönetim Kurulu 
Üyesi Bora Tezel, KOSGEB Gaziantep 
İl Müdürü Muhammed Paksoy, GSO 
Meclis Üyesi Hakan Konukoğlu, GSO 
Meslek Komite Başkanları Cemal 
Sancaktar ve M. Refik Barlas, GSO 
Genel Sekreteri Yusuf İzzettin İymen ile 
sanayiciler ve firma temsilcileri katıldı.

Toplantının açılış konuşmasını yapan 
GSO Yönetim Kurulu Üyesi Bora Tezel, 
‘’Bilindiği üzere inşaat sektörü ülkemizin 
en önemli sektörlerinden birisidir. 250 
alt sektörü kapsayan sektörümüz hem 
üretim hem de sağladığı istihdamla 
büyük bir hacme sahiptir. Sanayisi, 
ticareti ve ihracattaki başarısıyla üretim 
üssü olan şehrimiz de inşaat sektörüne 
yönelik üretimleri ile öne çıkmaktadır. 
Ancak, son yıllarda iç piyasada yaşanan 
ekonomik daralma ile birlikte pandemi, 
küresel ticarette yaşanan olumsuz 
gelişmeler inşaat sektörümüze de 
yansımıştır. Artan girdi maliyetleri, 

hammadde konusu ve finansmana 
erişim gibi zorluklar sektörümüzün 
işini güçleştirmektedir. Buna rağmen 
Gaziantep her alanda olduğu gibi 
sektörün devamlılığını sağlamak için 
mücadelesini sürdürmektedir’’ dedi.

Gaziantep’te inşaat sektörünün 
geleneksel yapı malzemelerinden 
ziyade elektrik, makine, kimya ve 
iklimlendirme gibi daha yüksek katma 
değerli ve teknik alanlara doğru bir 
dönüşüm sürecine girdiğini belirten 
Tezel, ‘’Sektörün, klasik üretim 
kalemlerinden teknoloji yoğun yapı 
bileşenlerine doğru evrildiği ve bu 
dönüşümün önümüzdeki dönemde 
daha da belirgin hale geleceği 
öngörülmektedir. Tabii ki inşaat 
sektörünün geleneksel ihtiyaçları her 
zaman devam edecektir. Bu doğrultuda 
Gaziantep Sanayi Odası olarak 
önceliğimiz sektörümüzün şehrimizde 
daha da güçlenmesi, yeniliklere ayak 
uydurması ve sorunlarımıza çözüm 
üretmektir’’ ifadelerini kullandı.

KOSGEB Gaziantep İl Müdürü 
Muhammed Paksoy ise konuşmasında, 
işletmelerin sürdürülebilirliğini 
koruması ve rekabet gücünü artırması 
adına KOSGEB olarak önemli destek 
mekanizmaları sunduklarını belirterek, 
“KOSGEB olarak; KOBİ’lerimizin 
üretim, istihdam ve ihracat kapasitelerini 
güçlendirmek amacıyla çeşitli destek ve 
teşvik programları yürütüyoruz. İnşaat 
sektöründe faaliyet gösteren firmalarımız 
da bu desteklerden etkin şekilde 
yararlanabilir. Özellikle dijitalleşme, 
yeşil dönüşüm ve kapasite geliştirmeye 
yönelik desteklerimiz, firmalarımızın 
geleceğe daha sağlam adımlarla 
ilerlemesine katkı sağlayacaktır” şeklinde 
konuştu. Haber Merkezi

Sıfır atık uygulamalarının şehir genelinde 
nasıl hayata geçirileceği ele alındı

Gaziantep Üniversitesi Çevre Sorunları Uygulama 
ve Araştırma Merkezi tarafından Greenmetric (Yeşil 
Kampüs) ve sıfır atık yönetim sistemlerinin daha 
etkin bir şekilde Üniversitede uygulanabilmesi için 
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi (GBB) Merkez 
Katı Atık Entegre Tesisi’nde eğitim programı 
düzenlenerek, uygulama sahasında teknik 
incelemelerde bulunuldu.

Atık yönetimi konusundaki farkındalığı arttırmayı, 
üniversitede uygulanabilecek sürdürülebilir atık 
yönetimi stratejilerini geliştirmeyi ve üniversite 
ile Büyükşehir Belediyesi arasındaki işbirliğini 
güçlendirmeyi amaçlayan programda, GBB  Sıfır 
Atık Yönetimi Şube Müdürü Gökhan Yaman, 
Gazişehir Enerji A. Ş. Tesis Müdürü Şerif Yakut ve 
Çevre Mühendisi Mehmet Kılıç tarafından kapsamlı 
bir sunum gerçekleştirildi. Sunumlarda atık türleri, 
geri dönüşüm süreçleri ve sıfır atık yönetiminin 
temel ilkelerinin yanı sıra, Gaziantep’teki sıfır atık 
uygulamaları ve bu sistemin şehir genelinde nasıl 
hayata geçirildiği ele alındı. Ayrıca, Gaziantep 
Üniversitesi’nde sıfır atık yönetimi sistemlerinin 
nasıl geliştirilebileceği ve Üniversitenin çevre 
dostu uygulamalara nasıl katkı sağlayabileceği 
üzerinde duruldu. Üniversitenin akademik ve idari 
personeline, bu süreçlerle ilgili bilgiler verildi. 
Programda Çevre Sorunları Uygulama ve Araştırma 
Merkezi Yönetim Kurulu üyeleri ile birlikte 
Üniversitenin ilgili idari birimlerinin yöneticileri ve 
personelleri katılım sağlamıştır.

Atıkların Isısıyla Tarıma Dönüşüm
Programın devamında ise,Merkez Katı Atık 

Düzenli Depolama Sahası’nı da gezen katılımcılar, 
atıklardan üretilen elektrikle ısınan ve topraksız 
tarım tekniğinin kullanıldığı domates ve çilek 
yetiştirilen serada incelemelerde bulundular. 
Bu tarzda bir üretim alanının Üniversite de 
uygulanabilirliğini de değerlendirdiler. Daha 
sonra programa katılanlara serada üretilen çilek ve 
domateslerden ikram edildi. Haber Merkezi

Tünelin ucu karanlık, hiçbir 
şekilde ışık göremiyoruz

Gaziantep Turistik Eşya Satıcıları Odası 
Başkanı Hüseyin Yaz, ‘’Esnafımız nakit 
paraya hasret kaldı. Ekonomik kriz 
bizleri dar boğaza doğru sürüklemeye 
devam ediyor. Çarklar dönmeyecek 
noktaya doğru gidiyor. Birçok esnaf 
dükkanını kapatıp başka sektörlere 
geçmeye başladı. Tünelin ucu karanlık 
hiçbir şekilde ışık göremiyoruz’’ dedi. 

Esnafın zor bir dönemden geçtiğini 
kaydeden Yaz, ‘’Gün geçtikçe derinleşen 
ekonomik kriz sektörümüzü olumsuz 
olarak etkilemeye devam ediyor. Öyle bir 
noktaya gelindi ki anlatılacak gibi değil. 
2025 yılı sektör açısından beklediğimiz 
gibi geçmedi, tüm umutlarımızı 
bu yıla bağlamıştık. Ancak yılın ilk 
çeyreğine baktığımızda satışların pek 
de beklediğimiz gibi geçmediğini 
görmekteyiz’’ ifadelerini kullandı.

Bir çıkış yolu arıyoruz ama 
bulamıyoruz

İşlerde yüzde 50’nin üzerinde bir 
gerilemenin olduğunu sözlerine 
ekleyen Yaz, ‘’Vatandaşın alım gücü 
yüksek enflasyon karşısında erimeye 
devam ediyor. Vatandaş da para 
olmalı ki bizlerde satış yapalım. İş 
olmayınca giderlerimizi karşılamakta 
zorlanıyoruz. Durum böyle olunca 
gelir-gider arasındaki makas açılıyor. 
Ne yapacağımızı şaşırdık. Bir çıkış yolu 
arıyoruz ama bulamıyoruz’’ şeklinde 
konuştu.

Kayıt dışı çalışan esnaf sayısı artıyor
Başkan Yaz, kayıt dışılığın ekonomiye 

bağlı olarak arttığına dikkat çekerken, 

‘’Kayıt dışı çalışan esnaf sayısı artıyor. 
Lakin oda olarak bizler buna müsaade 
etmiyoruz. Bu sorunu çözmek için 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Çünkü 
kayıt dışı demek haksız rekabet demektir. 
Geçmişte olduğu gibi bugünde yarında 
esnafımızın hakkını koruduk, korumayı 
da sürdüreceğiz’’ değerlendirmesinde 
bulundu.

Esnaf bu ülkenin bel kemiği ve değeri
‘Alışverişler genellikle kredi kartıyla 

yapılıyor’ diyen Yaz, ‘’Piyasada 
nakit para sıkıntısı yaşandığından 
müşterimiz alışveriş için kredi kartını 
kullanıyor. Lakin pos komisyon 
oranı yüzde 3’ün üzerinde. Eğer bir 
noktaya doğru gidiyoruz ki bu durum 
bizi çok korkutuyor. Çünkü yarının 
ne getireceğini veya ne olacağını 
bilemiyoruz. Esnaf bu ülkenin bel kemiği 
ve değeridir. Buna sahip çıkılmalı’’ 
çağrısında bulundu.

Esnafa verilecek en küçük bir destek 
adeta can suyu niteliğinde olacak

Esnafa destek olunması çağrısını 
yineleyen Gaziantep Turistik Eşya 
Satıcıları Odası Başkanı Hüseyin 
Yaz, ‘’Can suyu niteliğinde faizsiz 
kredi imkanları sunulabilir. Sigorta 
primlerinde indirimler yapılabilir. 
Vergiler çok yüksek. Bu konuda bir 
çalışma olabilir. Esnafa verilecek 
en küçük bir destek adeta can suyu 
niteliğinde olacak. Sektörümüzün 
toparlanması, esnafın ayakta kalması 
ve çarkını döndürmesi için destek şart.’’ 
Haber Merkezi 

Üniversite öğrencileri toplumsal 
sorunlara duyarlı bireyler olarak yetişmeli

Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) 
Toplumsal Duyarlılık Projeleri Merkezi 
(TDP) tarafından, Avrupa Birliği 
finansmanıyla UNICEF Türkiye 
koordinasyonunda yürütülen “Çocuklar 
için Hesap Verebilirlik, Haklar 
için Savunuculuk (ACAR) Projesi” 
kapsamında üniversite öğrencilerine 
yönelik eğitim programı düzenlendi.

İnşaat Mühendisliği Konferans 
Salonu’nda gerçekleştirilen program, 
TDP dersi kapsamında yapıldı. 
Etkinlik, Prof. Dr. Yücel Karadaş’ın ile 
Doç. Dr. Serkan Özbay’ın yürüttüğü 
ders çerçevesinde TDP Merkezi 
Koordinatörlüğü tarafından organize 
edildi.

Programda konuşan Doç. Dr. Serkan 
Özbay, üniversite öğrencilerinin 

toplumsal sorunlara duyarlı bireyler 
olarak yetişmesinin önemine dikkat 
çekti. 

TDP Merkezi Öğr. Gör. Simge Akbaş 
ise gönüllülük çalışmalarında gençlerin 
aktif katılımının önemini vurguladı.

Eğitimde, İhtiyaç Haritası 
Yönlendirme Kurulu Üyesi Şehmus 
Yılmaz, UNICEF Ergen Gelişimi ve 
Katılımı Asistanı Elif İpek Çakar ile 
İhtiyaç Haritası Kıdemli Proje Uzmanı 
Esra Tanyeli tarafından sunumlar 
yapıldı.

Program kapsamında öğrencilere 
gönüllülük, çocuk hakları ve gençlik 
katılımı konularında bilgi verilerek, bu 
farkındalığın sahada uygulanması ve 
akranlar arasında yaygınlaştırılması 
hedeflendi.

Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji 
Üniversitesi (GİBTÜ) ev sahipliğinde 
düzenlenen INSCOL’26 – Uluslararası 
Dil Araştırmaları Öğrenci Kongresi, iki 
gün süren yoğun akademik programın 
ardından başarıyla tamamlandı. 
Dil araştırmaları alanında ulusal 
ve uluslararası öğrencileri bir araya 
getiren kongre, bilimsel paylaşım, 
disiplinlerarası etkileşim ve kültürel 
çeşitliliğin güçlü bir örneğine sahne 
oldu.

Kongrenin açılışında konuşan GİBTÜ 
Rektörü Prof. Dr. Şehmus Demir, dil 
çalışmalarının yalnızca akademik bir 
disiplin değil, aynı zamanda kültürler 
arası anlayışın ve toplumsal iletişimin 
en önemli araçlarından biri olduğunu 
vurguladı. Demir, üniversitelerin 
bilim üretmenin yanı sıra farklı 
kültürleri bir araya getiren evrensel 
merkezler olduğuna dikkat çekerek, 
INSCOL’26’nın bu vizyonu başarıyla 
yansıttığını ifade etti.

Açılış programında ayrıca İktisadi 
İdari ve Sosyal Bilimler Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Feridun Bilgin ile kongre 
düzenleyicisi Suna Özkan da söz alarak 
organizasyonun akademik niteliğine ve 
öğrenci odaklı yapısına vurgu yaptı.

Kongrenin ilk gününde gerçekleştirilen 
atölye çalışmaları ve bilimsel sunumlar, 
katılımcılardan yoğun ilgi gördü. Prof. 
Dr. Anna Kristina Hultgren, İngilizce 
Destekli Öğretim (EMI) sistemine 

ilişkin sunumunda, küresel eğitim 
politikalarının yerel diller ve akademik 
üretim üzerindeki etkilerine dikkat 
çekerek önemli değerlendirmelerde 
bulundu.

Prof. Dr. Aymil Doğan ise “Çeviribilim 
ve Nörolinguistik” başlıklı oturumunda, 
çeviri eyleminin yalnızca diller arası 
bir aktarım olmadığını, aynı zamanda 
bilişsel süreçleri de doğrudan etkileyen 
çok katmanlı bir yapı olduğunu ortaya 
koydu. Katılımcılar, çeviri sürecinin 
nörobilimsel boyutlarına ilişkin güncel 
yaklaşımlar üzerine tartışmalara katıldı.

Atölye programları kapsamında 
ayrıca öğrenci sunum oturumları 
düzenlendi. Farklı üniversitelerden 
gelen öğrenciler, dilbilim, çeviri 
çalışmaları, söylem analizi ve kültürler 
arası iletişim konularında hazırladıkları 
bildirileri sundu. Bu oturumlar, genç 
araştırmacılara akademik deneyim 
kazanma ve uluslararası bir ortamda 
fikir paylaşma imkânı sundu.

Uluslararası Dil Araştırmaları Öğrenci Kongresi yapıldı

Dil çalışmaları kültürler arası 
anlayışın en önemli araçlarından biri

Girdi maliyetleri sürekli yükseliyor
Üreticilerimiz damızlık 

koçlarını kendileri seçiyor
Türkman, ‘’Üreticilerimizin damızlık 

koç ihtiyaçlarını karşılayabilmek 
için Tarım ve Orman Bakanlığı’na 
bağlı Tarım İşletmeleri Genel 
Müdürlüğü’nün (TİGEM) Şanlıurfa’nın 
Ceylanpınar’da damızlık koç üretim 
merkezi var. Bölgemizdeki ivesi, 
hallik veya Sarıbaş küçük koyunlar 
bulunuyor. Bizde yıllardır, damızlık 
koç ihtiyacının karşılanabilmesi için 
üreticilerimizi TİGEM’e götürüyoruz. 
Üreticilerimiz damızlık koçlarını 
seçiyorlar. Birlik olarak alıyoruz ve 
dağıtımını yapıyoruz. Bu uygulamayı 6 
yıldan beri devam ettiriyoruz’’ şeklinde 
konuştu. 

Birlik olarak 200 koç 
talebimiz oldu

Birlik olarak 200 civarında koç 
talebinde bulunduklarını kaydeden 
Türkman, ‘’Almak isteyenlere şu anda 
herhangi bir sınır koymadık. Çünkü 
daha 200 rakamına ulaşmadık. Almak 
isteyenler birliğimizi arayıp isimlerini 
yazdırıyorlar, paralarını yatırıyorlar. Bu 

hafta üreticilerimizi götürüp damızlık 
koçlarını seçecekler’’ ifadelerini 
kullandı. 

Sürüde özelliklede damızlık 
küçükbaş erkek çok önemli

Türkman, ‘’Sürüde özelliklede 
damızlık küçükbaş erkek çok önemli. 
Yani küçükbaş hayvancılıkta 20-25 
dişi koyuna aşım dönemi için bir 
damızlık koyun koç gerekiyor. Bu 
damızlık koçların sürü de en fazla 
iki yıl kalması gerekir. İki yıldan 
sonra ise koçun değiştirilmesi lazım. 
Sürüye katacağımız iyi damızlık koç, 
sürünün oluşmasına büyük bir etken. 
Dolayısıyla iyi bir sürü iyi bir damızlık 
koçla ortaya çıkar’’ dedi. Haber Merkezi 


